

政务动态

zhengwudongtai

“三晋安全行”采访团在我市调研采访

本报讯(记者 王涛) 7月1日至3日,由省安委办副主任、省应急管理厅二级巡视员郭虎银率队的“三晋安全行”采访团深入我市孝义、柳林、岚县等地,对部分企业、社区、危化救援和实训基地进行调研采访。市委常委、常务副市长李建国参加有关活动。

采访团由中新社、山西广播电视台、黄河新闻网等多家媒体记者和煤矿、非煤、危化等方面专家组成。此次“三晋安全行”采访团旨在通过新闻媒体的舆论引导和监督,加强安全生产典型经验宣传,在全社会大力弘扬

“人民至上、安全第一”的理念,增强全社会的安全意识。

采访团先后在我市山西信发化工有限公司、崇文街道崇北社区、山西吕梁安化品救援有限公司、柳林县华润福龙水泥公司、汾西晋西煤业、柳林交警大队、岚县太钢矿业公司实地了解了危险化学品、煤矿、非煤矿山、交通运输等重点行业领域安全生产措施、安全生产责任落实情况,对各个企业、社区在安全生产工作和“三零单位”创建中总结出的好经验、好做法做了详细采访。

市政府办公室与市行政审批服务管理局联合举行纪念建党99周年系列活动

本报讯(记者 王涛) 近日,市政府办公室与市行政审批服务管理局联合举行纪念建党99周年系列活动,共同回顾党的光辉历程,缅怀先烈的丰功伟绩,传承党的优良传统。市政府秘书长、市政府办公室党组书记、市行政审批服务管理局党组书记权威为全体党员干部上党课。

活动中,权威以《坚持人民至上践行初心使命》为题,从人民至上的内涵、树牢正确的权力观、政绩观、事业观,坚持人民至上必须积极投身为人民服务的生动实践,坚持人民至上必须坚守廉洁从政这条纪律红线等方面系统阐述了中国共产党人民至上的执政理念,全面解读了坚持人民至上必须做到的具体要求。党员干部们纷纷表示,将以此次纪念活动为契机,进一步强化学习,自觉履行党员的职责,以实际行动树立“以人民为中心”的思想理念,真正把“守初心、担使命”的要求根植于心、实践于行。

我市退役军人事务系统举行首届全员岗位技能竞赛

本报讯(记者 刘少伟) 近日,市退役军人事务局、市退役军人服务中心联合组织举办了市退役军人事务系统首届全员岗位技能竞赛。来自全市退役军人事务系统的十五支代表队120余人进行了激烈角逐。

本次竞赛紧盯“练就过硬本领、锤炼过硬作风、锻造过硬队伍”目标任务,坚持理论和实践相结合的原则,精心设置了理论、演讲、场景模拟和信访事项实景演练三个环节,内容范围涵盖移交安置、就业创业、优待抚恤、信访事项办理等基本知识和必备技能。力求通过以训练兵、以赛促学,激发全市退役军人事务系统广大干部职工学习政策业务的主动性和积极性,强化服务意识,提升服务能力,打造一支政治过硬、作风过硬、本领过硬的退役军人工作干部队伍,全面提升我市退役军人事务领域治理体系和治理能力现代化水平。

我市启动2020年节能宣传周活动

本报讯(记者 阮兴时) 7月2日,我市2020年节能宣传周活动在世纪广场启动。市发改委、市工信局、市科技局等成员单位以及重点用能单位现场普及节能知识,吸引了众多市民参与。

据了解,6月29日至7月5日为全国节能宣传周,今年节能宣传周活动的宣传主题是“绿色发展 节能先行”主题,持之以恒抓好节能降耗工作,全力推进生态文明建设,大力推广绿色生产生活方式,努力实现节能减碳目标,奋力开创吕梁高质量发展新局面。



2017年底,山西日报干部张福荣在家乡临县三交镇罗家山村创办了以全村99%的村民、以枣林面积为基数入股,具有村社合一性质的罗家山枣业专业合作社。三年来,通过科学管护,土壤改良,林下种植措施,极大地提高了枣果的质量与品相,提升了收益。图为张福荣向人介绍老树新芽带来的收益。 陈平 摄

牢记嘱托 乘势而上

把吕梁精神用在当今时代 决战完胜脱贫攻坚

孝义市牛郎岭村

资源变资产 产权制度改革让村民尽享“阳光收入”

□ 本报记者 罗丽 通讯员 张世川

初夏之际,走进孝义市柱濮镇牛郎岭村,一面面蓝色光伏板格外引人注目。光伏板下的电表箱里连续跳动的数字,实时记录着光伏电站的发电量,也折射出光伏太阳能对这个村集体带来的可观经济收益。

牛郎岭村,这个曾经的集体经济“空壳村”,2018年全面完成农村集体产权制度改革,成立了牛郎岭村股份经济合作社,将股权进行集中管理、规模经营,依靠光伏发电项目开启了自我造血功能,村集体年收入达到7万余元,实现了农村资源资产效益最大化。

“出了日头就能赚钱,光伏板建在我们家的屋顶上,不用操心,每年还有7500元左右的收益。”45岁的村民温堡钧一早站在院子里,眯着眼睛看了看已经很有威力的太阳,又瞅了瞅自家房顶上一排排蓝得耀眼的太阳能光

伏板,开始哼着小曲收拾清扫工具。在村里,温堡钧还有另外一个身份,担任保洁员负责小街小巷的清扫工作。作为村里的公益性岗位,温堡钧每年可增加收入6000多元。

牛郎岭村,村如其名,不仅山多地陡、耕作条件差,而且没有农业基础设施支撑,村上大量青壮年劳动力外出务工,“家底”十分薄弱。面对实际村情,经过深入调研,牛郎岭村决定化劣势为优势,利用村里地势较高,光照时间长的优势,利用股份经济合作社,将村民股权进行集中管理,发展光伏产业,为牛郎岭村蹚出一条发展的新路子。

“股份经济合作社成立后,我们鼓励和引导农民通过房屋顶、小额信贷资金投入,探索推行‘资源变资产、资金变股金’的产业发展模式,实现村级集体经济、合作社成员和贫困户多方共赢。”牛郎岭村党支部书记温有生介绍说,村里紧紧抓住国家对光伏产业的补贴

政策,2019年筹建了250千瓦的光伏发电站项目,系统配置905块光伏发电板。每年发电量约36.5万度电,年收入能够达到27多万元,全村192名村民平均每年收益达到1400元左右。

在全体村民受益的基础上,今年,牛郎岭村充分释放六项功能,用集体产权抵押贷款40万元,再建80千瓦的光伏发电项目,全部发电达产后,每年可增加收入6万余元,发电项目可连续收益20年。这种人人按份享有分红的局面,真正实现了股民对村集体资产的占有权和收益权,20年的分红收入,使农民收入实现“长流水”,真正实现了村级集体经济、合作社成员和贫困户的多方共赢。与此同时,牛郎岭村还通过农业托管的方式,由合作社对村里的885亩核桃林统一管护、统一经营,每年可为村民增加收入20余万元。

“下一步我们将加大项目宣传力度,以村民闲置屋顶为主要阵地,探索开辟统筹建设、招商引资、自筹自建等模式,广辟建设路径,确保牛郎岭村屋顶分布式光伏项目全村覆盖,让村民闲置荒废的屋顶变成集体和村民增收的‘摇钱树’。”温有生信心十足地说道。目前,牛郎岭村光伏发电项目已成为柱濮镇壮大集体经济的一张靓丽名片,为决胜全面建成小康社会、实现乡村振兴起到推动作用。

“我们将紧紧围绕全镇‘万亩核桃林、优质食用菌、绿色小杂粮、规模化养殖’四大特色优势产业,充分利用搬迁后的闲置地和复垦地,积极探索利用集体产权的抵押权、担保权贷款发展农业生产、项目投资,实现农业产业项目化、规模化、专业化发展,促进集体经济发展壮大、农民群众增收致富,推动乡村振兴全面起步。”柱濮镇镇长武凯说道。

文水县人武部为永乐村贫困户送温暖

□ 本报记者 张文慧 通讯员 王强建 韩清宇



给贫困户王瑞虎送去新衣服



给贫困户马登禄粉刷墙壁



给贫困户送去面粉、被子等生活用品



了解“扶贫羊”的饲养情况



为贫困户王瑞虎老伴看病

柳林县财政奖补项目申报调研任务

本报讯 今年以来,柳林县财政、农经部门按照县委、县政府扶贫资金的部署整合,紧密协作配合,全面完成“一事一议”财政奖补项目库的143个项目申报调研任务,并下拨807万元对70个项目用于扶贫,有力促进了农村的基础设施和村民的生活条件。

该县通过实施“一事一议”项目,激发了群众参与建设公益事业建设的积极性,充分发挥了财政资金“四两拨千斤”的作用,为广大农民提供了均等化的公共服务和发展机会。“一事一议”财政奖补项目的实施改善了干群关系,提升了乡镇干部在群众中的威信。通过“一事一议”财政奖补项目的项目申报和审核、组织实施、日常监管、竣工验收和资金兑付等一系列工作,真正体现了为民办好事、办实事的宗旨,拉近了和群众的距离,为社会稳定奠定了基础。(刘虎平 梁飞)

三年实现授信全覆盖 三年净投12.4亿元 三年评定50个信用村 方山县:实施“信用工程”助力乡村振兴

本报讯 芒种时节,方山县信用联社的干部职工走上街头,深入田间,走近农户,一场以两扫四进(扫街、扫楼,进社区、进商户、进园区、进村庄)为举措的地毯式贷款营销外拓活动如火如荼。这是该社围绕提升信用工程,助力乡村振兴而采取的前期宣传、摸底行动之一。短短一周时间,外拓活动取得显著成效,共挖掘意向客户231户,意向金额1949万元,收集有效信息487户。

今年是决战完胜脱贫攻坚,全面建成小康社会的交账之年。为持续巩固脱贫成效,推进农业增效、农村发展、农民增收,实现脱贫攻坚与乡村振兴战略的有机衔接。该县启动实施了“助力乡村振兴、提升信用工程”三年行动规划,旨在进一步改善全县信用环境,强化金融机构的支农支小作用,加快推动农业农村高质量发展。作为实施此项工程的金融主体单位——方山县农村信用合作联社将进一步拓宽服务范围,提升服务质效,加大贷款投放,优化信贷结构。理事长张兴平说:“提升信用工程分三个年度实施,净投12亿

多元助力乡村振兴,具体2020至2022年实体经济净投5亿元,涉农贷款净投4.4亿元,普惠型涉农贷款净投1.8亿元,小微企业贷款净投1.2亿元。到2022年实现现有行政村授信全覆盖,将评定50个信用村(社区、市场)。”

实现农民增收、生活富裕是提升信用工程建设的主要目标。笔者了解到,该联社通过评定信用等级,合理授信,投放各类贷款,推动小微企业成为乡村富民产业的主力军,支持各类人才返乡下乡创新创业,促进城乡居民稳定就业增收。具体将实施三大提升建设水平,即:提升农村信用工程建设水平。因地制宜提升信用村(社区、市场)、信用乡镇(街道)的创建质效,以方山县农村信用合作联社为主,依托已经开展的“整村授信”“网格化营销”等方式,合理收集农户、城乡居民、农业龙头企业等农村市场主体信息资料,完善信用档案,努力增加信用村(市场、社区、商场)、信用乡镇(街道)的创建数量,加快推进高质量授信,提高农村信用工程

建设的覆盖面。提升小微企业信用工程建设水平。全面开展对辖区内个体工商户和小微企业的调查评级授信工作,通过实地摸排,健全个体工商户、小微企业信用档案,结合小微企业信用信息查询、共享服务网络及区域性小微企业信用记录,对接客户融资需求,实现合理授信。对诚实守信、经营良好的小微企业,开通“绿色通道”,创新服务方式,提高服务效率,加大信贷投放力度,降低贷款利率,为个体工商户、小微企业便利融资和健康发展营造良好环境。提升区域诚信文化建设水平。开展区域诚信文化共建,完善金融知识宣传体系,构建守信激励和失信惩戒机制,建立“黑(失信)白(守信)名单”,对信用良好的在授信额度、期限、利率、服务等方面给予优惠,对不讲信用甚至逃避债务的加入黑名单,不予信贷支持或终止已有授信,实行失信惩戒。为全面开启实施乡村振兴战略营造更加诚信的社会信用体系和良好发展环境。(韩建华 杨应平)